

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания второй

№ 47 (170)

ПЯТНИЦА

17

АПРЕЛЯ

1953 года

Цена 15 коп.

Партийно-организационную работу на уровень новых задач

XIX съезд партии Ленина—Сталина вооружил партию и советский народ грандиозной программой коммунистического строительства. Осуществление этой программы, предусматривающей дальнейшее развитие производительных сил, делает нашу страну еще более могущественной и неоскрушимой.

Важным условием успешного решения задач, поставленных XIX съездом партии, великой сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране является повышение уровня партийно-организационной работы. Наша партия постоянно заботится о том, чтобы организационное руководство было на уровне политического руководства, чтобы организационная работа полностью обеспечивала проведение в жизнь политики и решений партии.

„Победа,—учит товарищ Сталин,—никогда не приходит сама,—ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии—это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов“.

Выполняя указания товарища Сталина, наши партийные организации улучшают партийно-организационную работу, совершенствуют методы руководства. Вместе с тем нельзя не видеть и того, что во многих партийных организациях города не ликвидирована запущенность партийно-организационной и партийно-политической работы. Уровень организационной деятельности все еще отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией. Нередко партийные организации работают еще неправильными методами, допускают одностороннее увлечение хозяйственными

вопросами в ущерб партийно-политической и идеологической работе, становятся на путь подмены хозяйственных организаций.

Такая неправильная практика, с одной стороны снижает активность и ответственность хозяйственных организаций, с другой стороны лишает партийные организации сосредоточиться на наиболее принципиальных вопросах, уделять достаточное внимание внутрипартийной и политической работе в массах.

Однако вовсе не следует, что партийные органы могут отойти от хозяйственной работы и хозяйственного руководства. Как это имеет место в парторганизации промартели, где секретарем тов. Тарасова. В течение длительного времени парторганизация никак не собирается, чтобы обсудить работу промартели, а необходимость в этом большая. В таких партийных организациях, как в 8 конторе, теплоконтроле и др. нерегулярно проводятся партийные собрания, слабо разворачивается критика и самокритика.

Главное в организационной работе—работа с кадрами и проверка исполнения. Однако, как показывают факты, партийные организации техникума, хлебозавода, теплоконтроля и ряд др. вопросами проверки принимаемых решений не занимаются. Очень плохо обстоит в этом вопросе в парторганизациях основного предприятия. Партийный комитет слабо руководит партийными организациями, не направляет их деятельность на решение хозяйственно-политических задач.

Коммунистическая партия всегда требовала, чтобы организационная работа обеспечивала практическое проведение в жизнь политических задач партии. Улучшая партийно-организационную работу, партийные организации добьются новых успехов в осуществлении задач, поставленных партией и правительством перед трудящимися города по строительству основного предприятия.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив монтажного управления, где начальником тов. Тагильцев, государственный план марта выполнил на 136 процентов. Экономлено за месяц 45 тысяч рублей государственных средств.

Передовому коллективу второй раз присуждено переходящее Красное знамя областного комитета КПСС и облисполкома депутатов трудящихся.

М. ГРИГОРЬЯН.

Предмайское соревнование

В честь международного праздника

Повсюду в цехах ремонтно-механического завода кипит напряженная работа. Токари, фрезеровщики, кузнецы, слесари, взяв повышенные предмайские социалистические обязательства, трудятся не покладая рук. Сотни рабочих завода в честь международного праздника стали на стахановские вахты.

Особенно высокопроизводительно трудятся рабочие кузнечно-прессового цеха. За две недели коллектив уже завершил задание апреля на 110 процентов к месячному плану.

Бригада лучшего кузнеца Николая Афанасьева, воодушевленная приближающимся праздником, выполняет днев-

ные задания на 250—300 процентов. За пятнадцать дней апреля она выполнила месячную норму на 132 процента. С парового молота кузнеца Афанасьева не сходит переходящий красный флажок „Стахановской бригаде“.

Токарь инструментального цеха т. Фаламеев взял предмайское социалистическое обязательство—выполнить месячную норму не ниже 200 процентов. Вызван на соревнование токаря т. Фомина, передовой производственник значительно перевыполняет принятые обязательства.

Замечательными трудовыми делами готовится встретить Первомай слесарь по

ремонту оборудования т. Ситников. Он ежедневно дает по две нормы в смену.

Высоких показателей постоянно добивается токарь-стахановец механо-сборочного цеха тов. Рубцов. Его средняя выработка в день составляет две с половиной нормы.

Еще лучше трудится здесь слесарь т. Копытин. Он выпускает готовой продукции на 300 процентов.

Десятки и сотни других стахановцев перекрывают дневные задания в два—три раза. Они знают, что их высокопроизводительный труд будет достойным подарком международному празднику 1 Мая.

В. ИЛЬИН.

Молодой стахановец

В числе сотен юношей и девушек недавно вступил в комсомол и токарь Лев Бордюков из строительного коллектива, где начальником тов. Батраков. Вступая в ряды Ленинско-Сталинского комсомола молодой производственник дал

слово работать только по-стахановски.

Слово Льва Бордюкова не расходится с делом. В честь приближающегося праздника 1 Мая он дает до полуторных норм в смену.

За 15 дней

Коллектив базы оборудования борется за безусловное выполнение предмайских социалистических обязательств. Впереди идут отделы металлов, арматуры, электрооборудования.

По-стахановски работают многие бригады. Так, бригада такелажников отдела арматуры, руководимая тов. Якимовым, за 15 дней ап-

реля уже выполнила свое месячное задание.

На 15 дней раньше завершила выполнение своего задания бригада т. Грудинского из отдела электрооборудования. Стахановские бригады сейчас трудятся уже в счет мая.

В. БУЛАЕВ,
секретарь парторганизации.

Выполняем обязательства

Коллектив нашего цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, решил выполнить апрельское задание по выпуску готовой продукции на 105 процентов.

В сменах сразу же развернулась упорная борьба за выполнение принятых обязательств. Для того, чтобы лучше следить за ходом работ, мы ежедневно подводим итоги прошедшего дня. Это помогает нам выявлять отстающие смены, своевременно устранять недостатки. Кроме того, большую помощь оказывают „пятиминутки“, которые проводятся у нас перед началом работы.

Теперь каждый оператор цеха, каждый слесарь хорошо знают, что наша задача—бороться не только за производительность труда, но и одновременно экономить материал, держать в

чистоте рабочее место, соблюдать правила техники безопасности и выпускать качественную продукцию.

Проводимые „пятиминутки“ помогли во многом. По выпуску продукта № 1 за две недели цех выполнил на 56 процентов к месячному плану.

Особенно хорошо трудится смена, которой руководит т. Воле. Она постоянно выполняет дневные задания не ниже 110—120 процентов.

Пример слаженного и стахановского труда здесь показывают старшие операторы Васильева и Орлова. Желая ознаменовать международный праздник 1 Мая достойным подарком, они работают только высокопроизводительно.

Н. РОГОЖИВ,
начальник цеха
(производство тов. Бочарова).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ В ТИРАНЕ

ТИРАНА. (ТАСС). Дворец культуры имени Али Келменди в Тиране—крупнейшее культурное учреждение Албании. Во Дворце проводят свой досуг тысячи трудящихся, работают театральные, музыкальные, литературные, технические и другие кабинеты и кружки.

Библиотека Дворца насчитывает более 11.000 томов книг, не считая журналов и других периодических изданий. Коллектив работников Дворца организует концерты, театральные выступления для рабочих, частей Народной армии, крестьян.

Во Дворце ведется пропаганда марксизма-ленинизма. Для рабочих и служащих регулярно организуются лекции по труду И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“.

Значительное место в деятельности Дворца культуры занимает пропаганда передовых советских методов труда.

Заключение трудовых коллективных договоров в Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает: В народной республике Болгарии закончилась кампания по заключению и регистрации трудовых коллективных договоров. Было заключено свыше 2.100 трудовых коллективных договоров.

Заключение трудовых коллективных договоров проходило в обстановке высокого политического и трудового подъема. В разработке договоров приняло участие свыше 30 тыс. рабочих и служащих против 20 тыс. в минувшем году. Возросшая активность рабочих и служащих подтверждается также их массовым участием в обсуждении договоров. В 1952 г. в собраниях, проведенных в связи с заключением договоров, участвовало около 270 тыс. рабочих и служащих, а в 1953 году—300 тыс. На собраниях в этом году выступило свыше 44.500 человек.

Развитие транспорта в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). По сообщению Румынского телеграфного агентства, в Румынии объем грузов, перевезенных по железным дорогам за год, увеличился к концу 1952 года вдвое по сравнению с 1948 г. Подвижной состав пополнен новыми паровозами, в том числе паровозами нового типа отечественного производства. Применение передовых методов труда советских железнодорожников способствовало повышению производительности труда на железнодорожном транспорте на 74 процента по сравнению с 1949 годом.

Смотр театральные коллективов в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). В Чехословакии закончился отборочный этап смотра театральные коллективов республики. В смотре принимают участие все профессиональные театры страны. На заключительном выступлении в столице были отобраны лучшие творческие коллективы. Заключительный этап смотра, начавшийся 11 апреля, продлится до 30 апреля. За этот период выступит более 20 театральные коллективы.

Партийная жизнь

Усилить партийный контроль за хозяйственной деятельностью

Товарищ Маленков в отчетном докладе ЦК на XIX съезде партии говорил: „Необходимо значительно усилить роль партийного контроля, сосредоточить внимание партийных органов на проверке исполнения решений партии и правительства“.

Выполняя эти указания, партийное бюро первичной организации лесозавода (секретарь партбюро т. Буханов) постоянно ведет контроль за хозяйственной деятельностью дирекции завода. На общих партийных собраниях здесь заслушиваются отчеты о работе лесозавода, подводятся итоги за кварталы, за год. К подготовке партийных собраний привлекаются многие коммунисты, собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне, принимаются конкретные решения, определяющие задачи партийной организации на выполнение плана лесозавода.

Через партбюро партийные группы ведут политико-массовую работу, изучают с рабочими материалы XIX съезда партии, организуют социалистическое соревнование, в авангарде которого стоят члены и кандидаты КПСС. Все проводимые мероприятия благоприятно сказываются на выполнении государственного плана.

Лесопильный цех, где начальником член КПСС тов. Рязанов, партгруппорг тов. Долгушин, ежемесячно выполняет свои задания на 130—140 процентов.

Такие успехи достигаются благодаря тому, что в цехе ведущую роль занимают коммунисты, а бес-

партийные берут с них пример.

Усиление роли партийного контроля над хозяйственной деятельностью также помогло коллективу не только выполнить, но и перевыполнить план завода в 1952 году. Не снижая темпов трудятся лесозаводцы и в текущем году.

Совершенно иначе обстоит дело с осуществлением партийного контроля на хлебозаводе (секретарь парторганизации тов. Батурин). Партийные собрания здесь подготавливаются плохо и проходят на низком уровне. После отчетного доклада о работе хлебозавода, который сделал директор тов. Рязанова никто не выступил и даже не было принято никакого решения.

На втором открытом собрании по вопросу „О подготовке к зиме механических мастерских и агрегатов хлебозавода“ выступило всего 5 человек. Решение было принято неконкретное, никого ни к чему не обязывающее. Вполне очевидно, что оно осталось невыполненным.

Такой формальный подход партийной организации и секретаря партбюро тов. Батурина к повышению активности всех коммунистов в борьбе за улучшение работы хлебозавода привело к тому, что здесь срываются государственные планы, допускается низкое качество выпускаемой продукции, не расширяется ассортимент.

Есть и другой серьезный недостаток. Ставя на обсуждение производственных вопросов, партбюро часто подходит к ним узко-технически и принимаемые

собрания решения, иногда мало чем отличаются или совсем не отличаются от приказов или распоряжений руководителя предприятия.

Плохо готовятся партийные собрания в техникуме. При обсуждении вопроса „Итоги учебно-воспитательной работы за I-й семестр и задачи на II-й семестр 1952—1953 года“ ни докладчик, ни выступающие не вскрыли истинной причины плохой работы учебной части, предметных комиссий, классных руководителей. Решение было принято общее, оно более похоже на распоряжение директора техникума.

Педагогические советы и заседания предметных комиссий проводились бесплатно и нерегулярно. Критика и самокритика подменялась восхвалением и парадным благополучием, а недостатки в работе дирекции и педколлектива не вскрывались.

Такой формальный подход партийного бюро к контролю за деятельностью дирекции техникума привел к запущенности учебно-воспитательной работы среди учащихся техникума.

Товарищ Сталин учит, что проверка исполнения, контроль—это самое важное в организационно-партийной работе. Партийным организациям необходимо глубже вникать в производство, повседневно изучать жизнь предприятия, проявлять инициативу в проведении общественных мероприятий и принимать своевременные меры по устранению имеющихся недостатков.

СТУПИНА,
инструктор ГК КПСС.

Производственные возможности используются не полностью

Еще в начале апреля коллектив деревообделочного цеха ремонтно-механического завода активно включился в предмайское социалистическое соревнование. Модельщики, столяры и вспомогательные рабочие обязались выполнить план месяца на 200 процентов, снизить себестоимость, значительно повысить производительность труда на каждого рабочего, внедрить в апреле два рационализаторских предложения.

Передовики производства тт. Саяя, Морозов, Казанов, Худов и многие другие, желая ознаменовать международный праздник трудящихся 1 Мая новыми трудовыми победами, дают ежедневно по полторы-две нормы, выпуская продукцию хорошего и отличного качества.

Прошло две недели. За это время деревообделочники уже добились значительных результатов. План апреля ими выполняется с успехом, в производство внедрено два ценных рационализаторских предложения.

Однако коллектив цеха далеко не полностью использует производственные возможности. Из-за отсутствия нужного качества пиломатериалов, крайне

плохого снабжения фанерой, гвоздями, лаком, зачастую здесь допускается недостаточная загруженность рабочей силы.

Актуальным вопросом дня для деревообделочников является пиломатериал.

Четыре месяца назад под руководством главного механика завода тов. Едакина был начат монтаж новой пиломатериала, но до сих пор она так и не смонтирована. Хуже того, ранее установленную пиломатериала, после выхода ее из строя отдел главного механика также не может отремонтировать.

На складе есть круглый лес. Но из-за отсутствия исправной пиломатериала, использовать его нет возможности. В то же время модельщики и столяры испытывают острый недостаток в пиломатериалах.

Серьезным тормозом в работе деревообделочного цеха является отсутствие склада готовой продукции. Все изготовленные модели и изделия хранятся где попало и как попало. Никто не ведет им никакого учета.

Необходимо руководству ремонтно-механического завода принять самые неотложные меры по устранению отмеченных недостатков.

В. КОЛОСОВ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Знамя коммунизма“ поступило письмо о плохой работе цеха связи, где начальником т. Кузовкин, а также сообщалось о фактах разбазаривания отдельных сотрудников государственного имущества.

Письмо было послано на расследование и для принятия мер.

Как сообщил редакции секретарь партийной организации основного предприятия тов. Подругин, факты, указанные в пись-

ме, полностью подтвердились. Приняты меры.

Старший техник радиоузла тов. Кульпина переведена на должность техника. Выявленная недостача за динамики взыскивается.

Взыскана недостача за телефонные аппараты в сумме 768 рублей и со старшего техника станции „РМЗ“.

С шофера конторы т. Звезда за самовольный прогон автомобиля из расчета 14 рублей за час.

Неустанно повышать производительность труда

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии открыли перед советским народом величественную перспективу развития нашей страны от социализма к коммунизму. Новый мощный подъем народного хозяйства будет осуществляться за счет дальнейшего внедрения новейшей техники и неуклонного повышения производительности труда. Советские люди знают, что чем лучше будет развита техника на наших предприятиях и чем более высокого уровня достигнет производительность труда, тем больше продукции получит народное хозяйство нашей страны, тем выше будет благосостояние народа.

Рост производительности труда является важнейшим резервом дальнейшего раз-

производства. Около трех четвертей всего прироста промышленной продукции будет получено в пятой пятилетке за счет роста производительности труда. Чтобы полностью использовать этот резерв, надо навести строгий порядок на всех производственных участках, добиться такого положения, при котором каждый труженик мог бы работать с толком, неуклонно увеличивал бы свой вклад в общие успехи.

Прокатчики обжимного цеха, как и все металлурги Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, добились в минувшем году существенных успехов. Коллектив цеха вдвое перевыполнил обязательство по сверхплановому прокату. Имеется значительная экономия металла. Достигнутый нами

уровень производства—это результат высокопроизводительного использования рабочего времени, укрепления трудовой дисциплины на производстве, умелой мобилизации внутренних резервов.

В новой сталинской пятилетке мы усилили борьбу за лучшее использование техники. В производственный быт вальцовщиков прочно вошли секундомер, хронограф. При прокатке слитков идет борьба за использование каждой секунды. В 1952 году каждый слиток прокатывался на 2 секунды быстрее, чем в 1951 году. Благодаря этому за год по нашему обжимному стану прирост производства составил более 100 тысяч тонн проката.

Велико значение каждой секунды на производстве! Еще в 1950 году, стремясь наиболее высокопроизводительно использовать технику, мы разработали прогрессивные нормы времени

на прокатку. Новые нормы были значительно меньше показателей лучших вальцовщиков стана, однако и эти нормы стали для многих недоступными. Но напряженная работа коллектива рабочих и инженеров над совершенствованием технологического процесса увенчалась успехом. В 1952 году прогрессивная норма была перекрыта всеми вальцовщиками на 5—10 процентов.

Но это далеко не предел. Вальчики еще резервы для дальнейшего повышения производительности труда в нашем цехе и на заводе в целом. Важнейшим условием их использования является дальнейшее укрепление трудовой дисциплины.

Наш завод оснащен новейшей первоклассной техникой, совершенным оборудованием. Взят от этой техники все, что она может дать,—важнейшая задача коллектива. Но для

того, чтобы суметь это сделать, надо позаботиться о соответствующей подготовке технических кадров. С каждым годом все более совершенствуется наша техника, поэтому, чтобы не отставать, надо непрерывно учиться, непрерывно повышать культурно-технический уровень кадров.

Коллектив нашего цеха принял на 1953 год обязательство прокатать сверх плана 25 тысяч тонн металла, добиться значительного улучшения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости.

Вдохновляемые историческими решениями XIX съезда партии, мы будем неустанно бороться за дальнейший рост производительности труда, за еще большее укрепление трудовой дисциплины, за смелое внедрение передовых методов труда на всех переделах металлургического цикла, за максимальное использование скрытых резервов.

Т. БИЗУНОВ.

Рационализаторские предложения Николая Литвинюка

Когда войдешь в здание конторы электроснабжения, сразу же, налево, висит хорошо оформленный стенд. На стенде—темы, рекомендованные рационализаторам для разработки, суммы вознаграждений за внедренные в производство предложения. На видном месте стенда—фамилии лучших рационализаторов коллектива, среди них и фамилия электрослесаря Николая Литвинюка.

Звание лучшего рационализатора Николай Литвинюк заслужил не зря. Три года работы в коллективе электроснабженцев — годы постоянного искания нового, обеспечивающего быстрый и качественный ремонт электрооборудования, снижения стоимости работ. Теперь на его счету немало принятых и внедренных предложений в производство. Особенно ценны его два последних предложения.

Долгое время в конторе испытывали недостаток в проводе, необходимого для ремонта трансформаторов.

Провод, бывший в употреблении, в конторе всегда был. Надо было только произвести повторную изолировку. Особенно не доставало провода большого сечения. Это происходило потому, что провод больших сечений для изолировки в других организациях не принимался из-за отсутствия соответствующих приспособлений. (Все провода изолировались в других организациях).

Николай Литвинюк решил во что бы то ни стало найти пути изолировки провода любых сечений прямо в мастерских конторы.

Свою задачу Николай вскоре решил. На базе списанного токарно-винторезного станка он сконструировал простой станок, позволяющий производить обмотку проводов любых сечений. Станок работает бесперебойно. Раз и навсегда ликвидированы затруднения в ремонте трансформаторов.

Не менее ценно и вто-

рое предложение электрослесаря Литвинюка.

В мастерских конторы с самой ее организации сушечная трансформаторного масла производилась в случайной таре. Это приводило к тому, что оно сушилось в малых объемах, долгое время, затрачивалось много электроэнергии и не достигали хорошего качества масла.

Николай Литвинюк внес предложение и изготовил специальное приспособление с обеспечением в процессе сушки вакуума.

Если раньше на сушку одной тонны масла затрачивалось 72 человеко-часа, то сейчас—16. Если стоимость сушки одной тонны масла до внедрения в производство рационализаторского предложения составляла 221 рубль, то сейчас—49 рублей. Намного улучшилась диэлектрическая прочность масла.

Сейчас рационализатор Литвинюк работает над новыми предложениями.

Н. ПАВЛОВ.

Готовятся к экзаменам

Учебный год в школах на исходе. Заканчивается последняя четверть. Самое важное для учащихся сейчас—учиться еще прилежней, внимательней относиться к подготовке к занятиям, прочно закрепить в памяти все, что пройдено за весь учебный год.

Ребята 4 „А“ класса школы № 1 будут сдавать экзамены впервые, поэтому они особенно усидчиво готовятся к ним.

К повторению класс приступил еще с начала второго полугодия. Здесь организованы группы по пять человек, которые совместно повторяют. Ученикам много помогает учительница Екатерина Федоровна Пермякова и отрядная во-

жатая Ида Федулова. В результате повторения отстающие ученики Гена Аржанников, Гера Шишкин и Юра Юркевич исправили двойки.

Подготовке к экзаменам приурочиваются также и сборы пионерских отрядов. Интересно прошел тематический сбор „Волга раньше и теперь“. Сейчас ребята готовят сбор на тему: „Цена одной минуты“. Здесь они обсудят, как правильно организовать режим дня, как лучше готовиться к испытаниям.

Успешно сдать экзамены — вот к чему стремятся пионеры этого класса.

М. САЛОВАТОВА.

Не мытьем, так катаньем...

„Нередко работников, честных и знающих дело, но острого и нетерпимо относящихся к недостаткам и потому причиняющих беспокойство руководству, выживают под разными предлогами и заменяют людьми, имеющими сомнительную ценность, либо вовсе непригодными для дела, но зато удобными и угодными для некоторых руководителей“.

(Из доклада товарища Г. М. Маленкова XIX съезду партии).

Соревнование не развернуто

Трудящиеся нашего города, как и всей страны, деятельно готовятся ознаменовать международный праздник 1 Мая. В эти дни каждый труженик работает особенно напряженно, чтобы выполнить свои высокие обязательства.

социалистическое соревнование к сожалению в нашем коллективе не развернуто. Ни профсоюзная, ни партийная организации политический и трудовой подъем рабочих не возглавили.

В нашем коллективе не проводятся собрания рабочих по подведению итогов работы за месяц и по принятию социалистических обязательств. Рабочие не знают какие главные задачи коллектива в тот или

другой месяц и поэтому не соревнуются. Неслучайно, что коллектив не выполняет государственного плана.

Социалистическое соревнование должна в первую очередь организовать профсоюзная организация. Но она бездействует. Председатель местного комитета т. Кулишов, который работает в другой организации, дорогу в наш коллектив забыл.

На некоторых участках созданы профгруппы и избраны группорги. Однако и они бездействуют, так как не знают с чего начать, а помощи в работе не получают.

Члены профсоюза нашей организации внесли предложения организовать в коллективе для руководства группами цеховой коми-

тет. К этому руководители профсоюзной организации отнеслись спустя рукава, и цехком, хотя это необходимо для улучшения работы, не создан.

Забыла о работе профсоюзной организации и партийная организация (секретарь т. Драгункин). Она заняла роль постороннего наблюдателя и в работу нашей профсоюзной организации не вмешивается.

Необходимо в короткий срок наладить работу профсоюзной организации в нашем коллективе, развернуть социалистическое соревнование за безусловное выполнение задач, стоящих перед коллективом.

В. ДЬЯЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ (коллектив т. Красноя).



— Уволить этого критика.
— Что вы... нельзя. Создайте ему условия, он сам уйдет...

Рис. Е. Щеглова.

Прессклише ТАСС.

Быстрее вводить в строй культурно-бытовые учреждения

Из месяца в месяц растет население нашего города. Соответственно должно увеличиваться количество эксплуатируемых детских садов, детских яслей, магазинов и пр.

Однако сооружение культурно-бытовых учреждений намного отстает от роста города. Строительство, сдача и, наконец, устранение недоделок по указанию приемной комиссии по культурно-бытовым учреждениям производится крайне неудовлетворительно.

В январе этого года был предъявлен к сдаче в эксплуатацию детский сад в 59 квартале. Но когда приемная комиссия осмотрела детский сад, то обнаружила целый ряд недоделок. Прошло три месяца, но брак допущенный в работе строителями, где начальником тов. Смирнов, не уст-

раивается и детсад до сих пор не открыт.

30 марта этот же стройрайон совместно с начальником отделения технической инспекции тов. Гавриковым предъявили к сдаче детский сад в квартале 61—62, детский сад и детские ясли в квартале 60. Однако позорный факт повторился. Детские учреждения не были приняты из-за ряда недоделок и дефектов.

Комиссия по приему для скорейшего ввода в эксплуатацию этих сооружений, указала конкретные сроки устранения недоделок. Но прошло уже две недели, а строители коллектива, где начальником тов. Смирнов, попрежнему не могут обеспечить сдачу детских яслей и детских садов.

По детсаду в квар-

тале 61 — 62 не готова прачечная, не произведена планировка площадки, не убран мусор, не сделаны сушильные шкафы. Подобное положение в детсаде и в детских яслях в квартале 60.

Не лучше обстоит дело с устранением недоделок в стройрайоне, где начальником тов. Черняев.

12 и 13 марта этого года были предъявлены к сдаче в эксплуатацию столовая в квартале 78 и детский сад в квартале 55—57. Ведомственная комиссия дважды указывала на допущенные недоделки и брак, но они до сих пор не устраняются. Неизвестно, когда же эти сооружения будут сданы в эксплуатацию.

Аналогичное положение и с жилищным строительством. Осмотренные в конце марта жилые дома в кварталах 17, 61—62, 21—22 до сих пор не приняты из-

за некачественного выполнения строительных и отделочных работ.

Кроме недопустимо медленного устранения недоделок, строителями зачастую допускаются грубые отступления от проекта. В результате бесконтрольности и халатного отношения к порученным обязанностям работники технической инспекции, в частности, тт. Хаслер и Никитчук допускают грубейшие отступления от проектов, подписывают акты скрытых работ не соответствующие действительному исполнению в натуре.

Например, междуэтажное перекрытие здания детского сада в квартале 55—57 засыпано сырым шлаком и глиняная смазка деревянных конструкций также сырая. В таком состоянии неизбежно загнивание древесины и обрушение перекрытия. Однако в акте скрытых работ записано, что все выполнено в соответ-

ствии с техническими условиями.

Вот другой факт. Чердачное перекрытие столовой квартала 78—79 утеплено шлако-ватой слоем в 6 сантиметров, тогда как проектом предусмотрена засыпка на 12 сантиметров. В акте скрытых работ значится, что работа выполнена по проекту.

Перед строителями нашего города стоит огромная и ответственная задача. В течение 1953 года нужно выполнить большую программу по вводу жилья и культурно-бытовых учреждений в эксплуатацию. Но это не значит, что в погоне за количеством можно забывать и о качестве. Ити по такому пути—значит срывать план и умножать брак, создавать недолговечные сооружения.

ЛЕВИН,
зам. начальника строительного отдела управления

К И Н О

„ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ“

Созданная 25 лет тому назад пьеса К. Тренева „Любовь Яровая“ с честью выдержала испытание временем и до сих пор пленяет зрителя своим волнующим содержанием. Реалистично, ярко и увлекательно рассказывает она о днях, когда в грозной буре рождалось новое Советское государство.

Огромная впечатляющая сила произведения К. Тренева в том, что оно отражает характерные черты знаменательной исторической эпохи в жизни нашего народа.

Именно поэтому с таким захватывающим интересом смотрят новый художественный фильм-спектакль „Любовь Яровая“ в постановке Ленинградского государственного Большого драматического театра имени А. М. Горького.

Зритель с напряженным вниманием следит за судьбой и развитием характеров героев пьесы. Комиссар Кошкин, матрос Швандя, солдат Пикалов, Любовь и Михаил Яровые, профессор Горностаев, Панова, Дунька — это яркие и разнообразные типы незабываемой поры гражданской войны. Каждый из них по-своему воспринимает и глубоко переживает происходящее. Одни полны непоколебимой веры в победу рабочего класса, сознания своей непобедимой силы и страстного устремления к светлому будущему, другие чувствуют себя раздавленными, уничтоженными, мучаются в бессильной злобе, еще пытаясь искать выхода из замыкающегося круга, третьи, потеряв привычные устои жизни, пока еще не понимают окружающей действительности, открывающей перед ними путь к свободе и счастью.

Роль комиссара Кошкина в фильме-спектакле исполняет народный артист РСФСР В. Полицеймако. Он наделяет своего героя характерными чертами рабочего-большевика: непоколебимой стойкостью, спокойствием и решительностью, глубокой верой в правоту и победу своего дела.

Пленяет своим веселым и удалым беззаветно преданным партии матрос Швандя в исполнении артиста И. Горбачева. Этот молодой жизнерадостный тульский паренек с жадным интересом смотрит на окружающую жизнь.

Убедительно, с большой силой рисует артистка З. Карпова образ Любови Яровой, воплощающей в себе лучшие черты женщины современности. Кристально чистый, цельный человек, она безгранично предана делу революции, активно и самоотверженно борется с врагами, выполняет ответственные задания Коммунистической партии.

К числу лучших следует отнести образы солдата Пикалова (арт. П. Рыжухин) — представителя веками угнетаемого при царе и русском крестьянства, и неуспешного еще разобраться в событиях профессора Горностаева (арт. Г. Семенов).

Выразительно показаны в фильме враги — Михаил Яровой (арт. А. Мазаев), Панова (народная артистка РСФСР В. Кибардина), полковник Малинин (народный артист РСФСР А. Лариков) и другие.

Новый книжный магазин

В Соцгороде, по Московской улице открылся новый магазин „Книготорга“. Магазин хорошо оборудован, имеет в продаже политическую, техническую, художественную литературу, учебники и канцелярские товары.

За первые дни торговли в новом магазине побывали сотни трудящихся города, учащихся школ и техникума. Продано большое количество разнообразной литературы, учебников и канцелярских принадлежностей.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

Литературная конференция

На днях в техникуме состоялась литературная конференция на тему: „Велик и могуч русский язык“.

С докладом „Великий могучий русский язык и работа товарища Сталина по языкознанию“ выступил учащийся второго курса т. Морозов.

С содокладами выступили тт. Губанов, Другова, Неупокоева, Михайленко, Макарова, Слухай и Зверев.

На конференции присутствовало более двухсот учащихся и преподавателей.

В подготовке к конференции активное участие приняла предметная комиссия русского языка и литературы.

Перед началом конференции была выпущена специальная стенная газета.

Н. ЛЕБЕДЕВ.

По следам нашей деятельности

„Улучшить работу кружка“

Под таким заголовком в газете „Знамя коммунизма“ от 5 апреля была опубликована статья. В ней говорилось, что в кружке, где пропагандистом тов. Мирошник, политические занятия проходят слабо, на низком идейно-политическом уровне.

Как сообщила редакция секретарь партийной организации школ тов. Старновская, статья обсуждалась на партийном собрании. Факты, указанные в статье, имели место. Приняты меры по улучшению работы кружка.

„Организовать техническую учебу связистов“

Под таким заголовком в № 42 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором говорилось о том, что в цехе связи основного предприятия не организована техническая учеба.

Как сообщает в редакцию начальник цеха связи тов. Кузовкин,

факты, указанные в статье, подтвердились. Приняты меры по организации технической учебы работников цеха связи. После окончания техучебы будет проведена перетарификация связистов.

Мир капитализма — мир нищеты и голода

Трудящиеся капиталистических стран, миллионы наших зарубежных друзей восприняли новое, шестое за послевоенное время снижение цен в СССР, как еще одно ярчайшее свидетельство неизмеримого превосходства социалистического строя над капиталистическим. С 1947 по 1952 год в нашей стране цены снизились в среднем в два раза. Новое снижение цен принесет населению СССР еще 53 миллиарда рублей общей выгоды! Такой важный шаг по пути улучшения благосостояния народа стал возможным благодаря замечательным трудовым победам советских людей. Уже в прошлом году промышленность Советского Союза произвела продукции в 2,3 раза больше чем в довоенном 1940 году. Рост экономической мощи нашей Родины ведет к неуклонному улучшению жизни народных масс, о благе которых неустанно заботятся Коммунистическая партия и Советское правительство.

В корне противоположна картина в капиталистических странах. В то время как в странах социализма главной целью общественного производства является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества, в странах капитала все подчинено обеспечению максимальных прибылей монополистическим хищникам.

Разорение и обнищание подавляющего большинства населения капиталистического мира, закабаление и ограбление целых народов, бешеная гонка вооружений, кровавые войны — все поставлено на службу выкачивания колоссальных барышей для капиталистов. Нет таких преступлений, на которые не идут заправлены капиталистического лагеря ради извлечения максимальной прибыли.

До какой степени усилилась за последние годы эксплуатация рабочих в странах капитала, можно судить на примере главной капиталистической державы — Соединенных Штатов. С 1939 по 1951 год американские монополисты увеличили прибыль, получае-

мую от каждого рабочего, в 5,5 раза! Стоимость жизни с 1939 по 1952 год возросла почти в 3 раза.

Непрерывный рост цен на товары массового потребления наблюдается во всех без исключения капиталистических странах. В Англии, например, с 1947 по 1952 год цена сахара возросла в 2,3 раза, хлеба — в 1,9 раза, сливочного масла — в 2,3 раза и т. д. Во Франции за то же время цена на хлеб возросла в 2,1 раза, на мясо и масло — в 1,9 раза, на молоко — в 1,7 раза, на сахар — в 3,8 раза. Стоимость жизни в Бразилии увеличилась по сравнению с 1939 годом в 5,9 раза, в Парагвае — более чем в 30 раз. В странах Южной Америки постоянно недоедает около 60 миллионов человек. Миллионы людей умирают от голода в странах Азии и Африки, еще не сбросивших ярмо империалистического рабства.

Политика подготовки новой войны и гонки вооружений, проводимая правящими кругами капиталистических государств, несет страшные бедствия трудящимся. Сверхтягается мирная промышленность, растут налоги, снижается покупательная способность населения, огромные массы людей испытывают тяжкие лишения. Как отмечается в докладе секретариата ООН о международном экономическом положении за 1951—52 год, в капиталистических странах выпуск текстильных товаров упал по сравнению с предыдущим отчетным годом: в Англии — на 15 проц., в Голландии — на 16, в США — на 19, в Канаде — на 21, в Дании — на 22, в Бельгии — на 29 процентов. В США в 1951 году потребление сливочного масла по сравнению с довоенным периодом снизилось почти наполовину, в Англии в том же году потребление мяса и масла на душу населения было почти наполовину ниже, чем до второй мировой войны.

Снижение покупательной способности в капиталистических странах объясняется не только ростом цен, но и непрерывным увеличением налогов, идущих на покрытие колоссальных военных

расходов. В США прямые налоги с населения с 1937 — 38 бюджетного года возросли более чем в 12 раз, в Англии — вдвое, во Франции — в 2,6 раза.

Положение рабочего класса отягчается еще тем, что в результате свертывания мирной промышленности в капиталистическом мире все увеличивается армия безработных. В настоящее время полностью и частично безработных насчитывается: в США — свыше 13 миллионов человек, в Японии — около 10 миллионов, в Италии — свыше 4 миллионов, в Западной Германии — почти 3 миллиона человек.

В то время как сотни миллионов людей в капиталистических странах недоедают и голодают, усиливается обнищание масс, прибавили миллиардеров сказочно растут.

Стараясь во что бы то ни стало удерживать цены на высоком уровне и обеспечить высокие прибыли, капиталисты идут на такое гнусное преступление, как уничтожение ценнейших продуктов. В Бразилии жгут хлопок, на Кубе скармливают скоту сахарный тростник и сжигают ценнейшие сорта табака. Товарищ Сталин указывал: „Нужно признавать, что система хозяйства, не знающая, куда девать излишки своего производства и вынужденная их сжигать в момент, когда в массах царят нужда и безработица, голод и разорение, — такая система хозяйства сама производит над собой смертный приговор“ (Соч., т. 12, стр. 323).

Эта истина становится все более ясной широким народным массам в странах капитала, когда они сравнивают свое положение с положением народов Советского Союза и других стран лагеря мира и демократии, пролагающих человечеству путь к светлому будущему. В огне все расширяющейся революционной борьбы выковывается единство трудящихся, борющихся за человеческую жизнь, за социализм и демократию, за национальную независимость.

В. БОРОВСКИЙ.

Коммюнике председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри

ПРАГА. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира передал для опубликования в печати коммюнике председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри. В коммюнике говорится:

Комиссия, назначенная Конгрессом народов в защиту мира для проведения в жизнь решений, касающихся Обращения к правительствам пяти великих держав, направила 29 мар-

та письмо этим правительствам.

В соответствии с возложенным на нее поручением Комиссия призвала правительства приступить к переговорам о заключении Пакта Мира. Она обратилась также к правительствам других стран и к общественности с призывом поддержать ее действия.

Во всем мире разворачивается широкое движение общественного мнения в

пользу переговоров между великими державами.

Для того, чтобы объединить все элементы, способствующие новым действиям, направленным к действительной разрядке международной напряженности, Бюро Всемирного Совета Мира соберется на заседании 5 и 6 мая 1953 года. Оно назначит также дату ближайшей сессии Всемирного Совета Мира.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ТОРГОВЫХ ЭКСПЕРТОВ ЕВРОПЕЙСКИХ СТРАН

БЕРН. (ТАСС). 13 апреля в Женеве начало свою работу совещание торговых экспертов стран Восточной и Западной Европы, созданное согласно решениям 7 и 8 сессий Экономической комиссии ООН для Европы.

Участники совещания рассмотрят состояние торговли между странами Восточной и Западной Европы и заслушают заявления экспертов о торговых предположениях и споре этих стран.

Промартель „Обувщик“ принимает в ремонт различную обувь, также заказы на пошив новой обуви из материала заказчика. Прием заказов производится ежедневно с 8 утра до 7 часов вечера, кроме общих выходных дней. С заказами обращаться: Соцгород, улица Московская, квартал 26, дом 4, кв. 8; квартал 78, дом 6; поселок Майск, улица Связи, юрта 2; пос. им. Куйбышева, квартал 6, дом 50.

Горветлечебница приступает к обработке сельскохозяйственных животных. Сгон скота для Соцгорода, Майска, Гребнева, 9-го района назначен около гаража 1-й АТК на 17-18-19 апреля 1953 года.

Для 2-6-7-8-11-13 районов назначен около конного парка, 3 район — на 20-21 апреля 1953 года.

Обработка свиней проводится с 5 мая при горветлечебнице. Коз, овец с 6 мая.